

服务生态建设 守护食品安全 防护国有财产

绍兴市检察机关全面推进公益诉讼

通讯员 胡妮娜

近日,绍兴市统战部组织召开检察机关公益诉讼工作专题协商座谈会。市统战部、各民主党派、市工商联等相关负责人及无党派人士来到绍兴市检察院,齐聚一堂共商公益诉讼工作。

据悉,自公益诉讼工作开展一周年以来,绍兴市检察机关坚持突出重点和全面履职相结合,因地制宜找准公益诉讼工作切入点,在履行职责中共立案公益诉讼案件59件,发出行政公益诉讼诉前检察建议46件。截至6月,在法定回复期届满的36件行政诉前检察建议中,

行政机关已纠正违法或者履行职责35件,取得良好监督效果。

在服务生态文明建设方面,绍兴市检察机关围绕党委政府“美丽绍兴建设”“五水共治”“剿灭劣V类水”等重大工作决策,为环境综合治理融入更多的检察元素。全市检察机关集中力量监督固体废物污染防治,以危险废物不当储存、工业固废违法处置、生活垃圾随意堆放等违法行为为监督重点。

在确保群众“舌尖上的安全”方面,检察机关开展食品安全“护苗”专项行动。为切实保障孩子们的“入口”安全,全市检察机关对校园周边食品安全进行

专项监督。诸暨市检察院还提起全市首例食品安全领域内的刑事附带民事公益诉讼案件。

为筑牢国有财产的“防护堤”,全市检察机关通过排查原来办理的国资、财政、国土、科技等部门工作人员职务犯罪案件,锁定因行政监管未及时跟进而造成的国有资产流失线索,解决公益受损害遗留问题。

绍兴市检察院相关负责人表示,下一步全市检察机关在继续突出办理生态环境和资源保护领域案件的同时,将加大对食品药品安全、国有财产保护等重点领域的案件办理,实现公益诉讼全面均衡发展。

“老伴,他们多好啊,到家里来给你拍照了”

蒋公志

办理身份证是每个中国公民都经历过的,但是诸暨应店镇户籍窗口的工作人员在给十二都村楼下的李某(化名)补办身份证时却遇到了麻烦。原来,李某在2年前因车祸导致高位瘫痪,今年7月初,李某的妻子为他办理残疾人评残补助时意外发现丈夫的身份证损坏了,于是,李某的妻子来到了派出所寻求帮助。民警周莲一面帮他办理李某的挂失程序,一面考虑到李某的实际情况,启动了上门办证流程。

7月17日下午3时,周莲带上装备和协辅警宣婉英一同前往李某家中。见到民警来访,李某妻子十分欣喜,向着一旁坐在轮椅上的老伴大喊:“老伴,他们多好啊,到家里来给你拍照了。”随即,周莲两人就开始了工作。

在给李某的右手进行指纹采集时,周莲发现匹配率只有30%多,连最低的55%的标准都达不到。于是,周莲在李某妻子的帮助下,帮助李某清洗了手指,直至匹配率达标,采集成功。在一系列的信息采集后,周莲一边收拾装备,一边提醒李某妻子带着户口本来窗口办理后续手续。

“谢谢,谢谢你们!”伤残后几乎从不开口说话的李某居然向民警们道谢,这让李某妻子既惊讶又感动,也让周莲感到十分欣慰。



泰隆慈善毅行 小候鸟与父母团聚

蒋公志 张婷

7月8日,一场10公里毅行在中国6个省市的17个城市同步举行。这场毅行由泰隆银行、泰隆慈善基金会共同发起,在泰隆银行、泰隆村镇银行网点覆盖的6个省市全面铺开,目的是为山区留守儿童暑假和爸妈团聚募集路费,约有5000人加入了这一爱心队伍。据悉,这是泰隆银行发起成立的泰隆慈善基金会制定的“小候鸟团聚计划”,希望借此活动呼吁更多人关注留守儿童的成长。

花甲老人为儿当“老赖” 法院人性执法促还债

通讯员 裘一超

花甲之年本应享儿子孝福,绍兴一对老夫妻却因儿子当上了“老赖”。最终,在法院执行部门依法执行并耐心劝解下,这起执行案件以被执行人履约顺利终结。

两年前,60来岁的傅某、罗某夫妇为儿子做生意筹钱,以自己的房子作担保向银行借款22万元,后未及时还贷被诉至越城法院。去年,法院判决归还借款22万元及利息。但傅某、罗某却以儿子做生意被骗、钱不是儿子花的等借口不肯履行债务。因债务迟迟未履行,银行向法院申请强制执行。

今年6月初,执行法官前往傅某家了解情况,傅某、罗某却依然态度激烈,拒不还钱,其儿子也仗着父母年事高、自己不是被执行人,不肯替父母履行债务。随后,执行法官将拒不执行的法律后果告诉傅某一家,但一家人对此颇为不屑。

6月21日深夜,执行法官和8名干警奔赴傅某家,将傅某夫妇带回法院。执行法官在押送老夫妻上车时,对傅某儿子说:“你父母为你借的钱,于情于法,为父母想想,你都该履行债务。”在场围观群众闻言也纷纷指指点点。在法院执行强力威慑下,傅某儿子终于答应偿还欠款。

在随后的调解中,傅某儿子表示家里就这一套房子,卖了偿还债务后父母没地方住。为此,执行法官表示,法院会充分考虑被执行人的基本权利保障,并告诉傅某儿子,根据法律规定,他可以签订执行担保承诺书,来承担偿还债务的义务。见到法官人性执法,傅某儿子当场签订了执行担保承诺书。

7月6日,傅某一家还清借款,该案全额履行。

“鸠占鹊巢”欠房租 强制腾房没商量



周黎 裘一超

十几年拖欠租金水电费60多万元!面对这样的老赖,今年7月24日清晨,绍兴市越城法院19名干警及4辆警车奔赴位于越城区大校场区域的涉案房屋进行腾退。最终,申请执行人依法拿回了属于自己的房产。

抗诉! 嵊州检察官依法挽回扶贫金损失40万

通讯员 温一浩

拍买竞得厂房使用权,使用五个月竟分文不付!近日,嵊州市检察院依职权提请绍兴市检察院抗诉的嵊州市联心奔小康物业有限公司(以下简称“联心公司”)和浙江金美太电器有限公司(以下简称“金美太公司”)租赁合同纠纷一案获法院再审改判,挽回扶贫资金损失417759元。

一个租赁纠纷怎么就涉及到了扶贫资金了呢?原来,案件中的联心公司是由嵊州市新农村建设有限公司和34

个欠发达村村民委员会联合成立的,通过运营以扶贫资金为主投资兴建的厂房租赁业务,来实现对欠发达村精准扶贫目标。

2014年11月25日,金美太公司通过竞拍中标取得联心公司刚竣工完成的项目厂房10年的使用权。2015年5月11日,金美太公司以被告联心公司未按约定安装工业用电为由要求解除租赁合同。同年10月,嵊州市法院判令联心公司全额退还金美太公司全部已支付的租金。但嵊州市检察院介入后发现,金美太公司提出的未按约定安装工业用

电的理由其实并不成立,《招标须知》第九条就已明确,竞拍时厂房内并无工业用电设施。

2017年10月9日,嵊州市检察院对已生效的一审判决依职权提请绍兴市检察院向绍兴市中级法院提出抗诉,要求纠正错误判决,挽回扶贫资金损失。同年12月15日,绍兴市中级人民法院指令嵊州市法院再审。今年6月5日,嵊州市法院再审作出判决,判令联心公司退还金美太公司租赁费1452241元,驳回金美太公司其他诉讼请求。